

成立7个督查组和1个监督执纪组 银川市开展安全生产大排查大整治专项行动

本报讯(记者 徐佳敏 张晓慧)6月22日,银川市印发《银川市安全生产大排查大整治专项行动实施方案》,成立以市长任组长的安全生产大排查大整治专项行动领导小组,下设危化矿山安全整治组、燃气安全整治督查组、消防安全整治督查组、工业安全整治督查组、交通安全整治督查组、建筑施工安全整治督查组、重点场所安全整治督查组和监督执纪组,决定即日起,在全市开展拉网式、起底式安全生产大排查大整治行动,着力从根本上消除各类事故隐患,最大限度保障人民群众生命财产安全,确保以高水平安全服务保障全市经济社会高质量发展。

据银川市安委办有关负责人介绍,此次安全生产大排查大整治专项行动按照属地负责和行业主管原则,在督促企业自查自纠的基础上,采取抽查暗访、互检互查、督查检查的方式,重点检查城镇燃气、矿山、危险化

本报讯(记者 乔素华)6月22日,记者从自治区住房和城乡建设厅获悉,银川市兴庆区富洋烧烤店爆炸事故发生后,该厅立即行动开展全区住房城乡建设系统安全生产检查。

此次安全生产检查共分5个小组,分别对银川、石嘴山、吴忠、固原、中卫5个片区开展检查。检查组人员配置方面,除建筑管理、城市

学品、道路交通、建筑施工、工贸、长输油气管道、消防、特种设备、民爆器材等重点行业领域;餐饮场所、高层建筑、城市综合体、市场、商场、客运站、娱乐场所、福利院、养老院、医疗机构、教育机构、宗教活动场所等人员密集场所,以及“城中村”“棚户区”、群租房、城区老旧住宅小区、“三合一”场所、员工集体宿舍等人员聚居场所。

监督执纪组将明察暗访方式,督查检查各地、各部门落实区、市党委和政府工作部署情况,对安全生产大排查大整治工作不力、责任落实不到位的,将严肃追责问责。

当天,银川市各相关部门、各县(市)区、各园区第一时间细化工作任务,明确隐患排查责任人,开展安全隐患排查整治工作。银川市发改委会同西夏区发改局、镇北堡镇、道口管理等部门,对全市油气长输管道安全、电力供应保障、铁路道口设备安全

等情况进行监督检查,重点检查值班值守在岗情况、安全规范执行情况、人防物防技防落实情况等,目前各企业及相关单位生产及运行情况稳定,未发生异常。银川市市政管理局要求燃气企业压实主体责任,严格执行自我检查消除安全隐患,切实提升用气安全意识。兴庆区开展餐饮行业及使用燃气场所安全隐患大排查大整治,各乡镇街道、行业部门领导带队对辖区餐饮场所、烧烤店开展可燃气体检测器、燃气泄漏切断报警装置专项排查整治。对发现的风险隐患建立清单,制定整改方案,实行闭环管理。金凤区各乡镇街道、各部门深刻汲取事故教训,立即开展专项隐患排查整治行动,一线检查燃气、消防等重点领域安全生产隐患排查整改工作,坚决杜绝重特大事故发生。西夏区重点检查了A级旅游景区、星级宾馆、乡村旅游示范点等旅游场

所、网吧文化经营娱乐场所、艺术类校外培训机构、体育类校外培训机构的用电、用气安全及消防应急设备的配备等。永宁县开展安全隐患排查整治“扫街行动”,以城镇燃气安全事故隐患专项整治为主,同时覆盖“九小”场所、危险化学品等重点行业领域,做到“不漏一家场所、不漏一处隐患”。贺兰县对消防设施配备是否达标、供电线路是否老化、安全通道是否畅通等问题进行全面检查,同时通过新媒体等方式广泛宣传正确用气、用电安全须知及自救常识等。灵武市通过燃气安全检查,敲响安全用气警钟,坚决保障人民群众生命财产安全。银川经开区要求各部门各企业要警钟长鸣,强化措施,压实责任,切实增强安全生产责任意识,把企业安全与企业发展捆绑在一起,及时跟进“四防”督查,穷尽问题隐患,堵塞安全漏洞。

本报讯(记者 马越 姚云云 蒲利宏)近日,“感恩总书记 奋进新征程”习近平新时代中国特色社会主义思想自治区宣讲团分别为区直统战系统、自治区粮食和物资储备局、宁夏哈巴湖国家级自然保护区管理局的党员干部作宣讲。

6月21日,自治区宣讲团成员、自治区党委统战部常务副部长刘成孝为区直统战系统全体党员干部作专题宣讲。报告聚焦主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,从“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决扛起‘总书记怎么说,我们就怎么做’的政治责任”“深悟笃信习近平总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神,切实增强对总书记的感恩感念感激之情”等方面,深入宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质和实践要求。大家一致表示,要把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏添彩。

6月20日,自治区宣讲团成员、自治区党委讲师团团长张虎为自治区粮食和物资储备局党员干部作专题宣讲。他从习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想、习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义、习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入四个方面,对习近平新时代中国特色社会主义思想作了主题鲜明、内容详实、阐述透彻、深入浅出的宣讲。聆听宣讲的党员干部表示,此次专题宣讲进一步增强了“感恩总书记,奋进新征程”的思想自觉、政治自觉和行动自觉,将持续深入推动好主题教育,坚持学思用贯通、知行合一,在推动粮食和物资储备事业高质量发展中展现新作为。

6月21日,自治区宣讲团成员黄育荣为宁夏哈巴湖国家级自然保护区管理局党员干部作专题宣讲。她从习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想、习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义、习近平新时代中国特色社会主义思想在宁夏的生动实践、把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入四个方面进行了深入讲解。该局党员干部纷纷表示,将进一步深化理论学习,坚持原原本本学、持之以恒学、联系实际学。及时总结主题教育的进展成效和经验做法,加大宣传力度,激发全体干部职工干事热情。深入查摆问题,着力整改提高,推动主题教育不断走深走实。

端午假期首日全区A级景区接待游客24.61万人次

本报讯(记者 王刚)6月22日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,端午假期首日,宁夏旅游人气持续攀升,全区A级景区共接待游客24.61万人次,实现营业收入826.72万元,分别较去年同期增长216.36%和250.45%。五市重点监测的乡村旅游点接待游客5.98万人次,实现旅游收入337.88万元。

端午假日期间,宁夏文旅部门以及各大景区,依托特色资源,打造多元文旅业态,丰富产品供给,“烘热”全区旅游消费市场,让游客感受宁夏持续释放的文旅消费新活力。假期首日,宁夏图书馆开展了“夕阳品读会”暨“品粽香端午 抒家国情怀”特辑活动,吸引老年及少儿读者走进图书馆,开展手工粽子、香包、龙舟活动及阅读分享活动,让读者在端午节重温中华优秀传统文化,共同感悟家国情怀。贺兰山岩画景区打造了15万盆的太阳花海,吸引游客拍照打卡留念,开展包粽子、制作香囊活动,免费为游客发放五彩绳,景区先后迎来4批研学团队,游客参与度较往年有了很大提升。沙湖景区针对中高考考生出台优惠措施,考生凭准考证享受免首道门票优惠的同时,还可享受景区娱乐项目门市价8折优惠。

宁夏启动“康乃馨 爱心一元捐”关爱困境妇女公益活动

本报讯(记者 马越)6月21日,由自治区妇联、宁夏妇儿儿童发展基金会联合中国人寿宁夏分公司共同举办的“康乃馨 爱心一元捐”关爱困境妇女公益活动在吴忠启动。自此,妇女群众每购买一份女性健康保险,中国人寿保险公司主动让利一元钱捐赠给宁夏妇儿儿童发展基金会用于救助困境妇女。

为积极开发慈善公益新领域,惠及更多困境妇女儿童,2017年,自治区妇联联合中国人寿保险公司宁夏分公司,在全区开展女性健康保险工作。截至目前,全区女性健康保险累计承保93.53万人次,累计理赔过亿元,受益妇女及家庭超过3300个。

西北五省(区)供销合作社携手共建区域冷链物流网络

本报讯(记者 马越)日前,记者从西北片区农产品冷链物流体系建设第二次会商联席会议上获悉,陕西、甘肃、青海、新疆、新疆生产建设兵团、宁夏等供销合作社将充分发挥供销合作社行业指导体系和经营服务体系双线运行机制优势,落实西北地区冷链物流商会联动机制,推动冷链物流工作联动和资源整合,促进区域内农产品冷链物流节点城市及“612”工程连点成线、连线成片,构建西北地区供销合作社共型农产品冷链物流服务网络。

与会片区供销合作社达成四个合作共识。即网络共建。落实区域商会联动机制,树立合作共赢的发展理念,共同打造西北供销合作社农产品冷链物流区域网。设施共用。加强资源整合和跨行业、跨区域合作,协同邮政、快递、物流等企业,共用产销地保鲜仓、农批市场、铁路专用线、物流集散地等设施,形成开放惠民、集约共享、互联互通互销的冷链物流体系。品牌共育。打造“中国供销”冷链品牌。支持区域内社有企业努力构建“区域品牌+企业品牌”“产品品牌+服务品牌”的品牌体系。信息共享。利用全国供销合作社农产品冷链物流公共服务信息平台和全国“数字供销”示范区综合服务平台等数字化平台作用,促进区域间、社企间、企业间冷链物流数据共享、信息互联互通,推动产品创新数字化、运营管理智能化,为农服务精准化。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

自治区宣讲团在粮食和物资储备局等单位作宣讲
深学笃行 推进主题教育走深走实

聚焦第六届枸杞产业博览会

专家学者杞乡“论道” 小枸杞做出“大文章”

本报讯(记者 王文革)6月22日,第六届枸杞产业博览会现代枸杞产业与大健康国际高峰论坛在中宁县丰安屯旅游度假区举行。中国中医科学院首席研究员叶祖光,中国中医科学院中药资源中心主任郭兰萍,美国草药典(AHP)创始人、执行董事罗伊·厄普顿等国内外专家学者,分别从药食同源中药在保健品研发的应用、药食两用枸杞及品质保障、枸杞专论与治疗纲要等方面发表主题演讲,共同“把脉”枸杞产业发展。

“枸杞产业要从产量转向质量,大力推

动绿色生态、高品质枸杞的发展。”论坛上,郭兰萍提出,大力发展高品质枸杞产业急需推动种源地化、种植生态化、产品品牌化。在枸杞品种选育过程中,要重视食用枸杞和药用枸杞的分化发展。在国家耕地非粮化的大背景下,要充分利用枸杞对荒坡地、沙地的适应性。大力推广枸杞的生态种植,规范枸杞种植技术,形成良好的生态系统。科学控草防草,利用天敌控制害虫,促进绿色生态枸杞高质量发展。

“在中国流行的主要枸杞品种是宁夏枸杞。”美国草药典(AHP)创始人、执行董事、编辑罗伊·厄普顿在视频致辞中说,此次美国草药典枸杞专著的编著过程,包含植物学、宏观表征、微观表征、化学表征等研究,同时专著对枸杞的延年益寿、护眼、护肝作用,抗氧化性等进行了全面阐述。

中科院兰州化学物理研究所研究员邸多隆详细介绍了枸杞多糖分离分析新技术及其应用,据此展开枸杞抗衰老黄斑变性的物质基础和作用机制、枸杞改善缺血性脑卒中的物质基础和作用机制等研究。

中国中医科学院首席研究员叶祖光说,“枸杞保健产品未来发展应结合中医理论和现代研究成果,要进一步深入研究枸杞子保健功能,与时俱进关注现代医学对枸杞子的研究进展。根据研究成果进行产品开发,使产品开发有坚实的科学依据。”



6月22日,第六届枸杞产业博览会在中宁县开幕。本次博览会还在国家级中宁枸杞交易市场设置了两个展厅,涵盖了枸杞产品、中药材、科技成果与文创作品、网红直播带货区等展区。
本报记者 党硕 摄



宁夏伊利锚定千亿集群 引领“数智”牛奶

使销往天南海北,也能追溯到范利飞面前的这台灌装机,产品的“前世今生”一清二楚。

宁夏伊利建成具有领先智造水平的生产线53条,日处理鲜奶4700吨。今年前5个月,该公司实现营业收入近40亿元,产量47.5万吨,发放奶款25.4亿元。近日,宁夏伊利300亿包产品下线,标志着宁夏伊利锚定智慧乳业助力我区乳业高质量发展行稳致远迈上新台阶。

为赋能我区乳业高质量发展,在智能化系统应用上,宁夏伊利通过信息化系统实现从研发、成本管控、品质保障到产品流通全过程数据挖掘与分析,使食品安全链条变得可视化、可数据化;在生产加工环节,该公司通过引入全球先进智能设备,在灌装环节引进每小时可灌装4.8万瓶的超高速吹灌一体机,处于全球领先地位;在仓储环节引进AGV无人驾驶小车,可实现产品运输全自动;在预处理车间,工厂通过引入全

球先进设备配合博图系统,将预处理各环节数据集成导入中央控制室,仅需几名工程师通过电脑就可监测并操控预处理车间的各个设备运行,不断优化智能化管控。

宁夏金宇浩源牧场有着国内最大的挤奶转盘,每次能同时为100头奶牛挤奶,挤奶过程全自动运行,套上挤奶杯后,一切交给设备,检测到设定的真空度时,奶杯就会自动脱落,停止挤奶。挤奶前、挤奶后,都会进行药浴。宁夏金宇浩源牧场犊牛主管刘强介绍,每头奶牛到13月龄后,还会戴上智能项圈。项圈全面记录奶牛的活动量、反刍量等数据。没有这个智能系统前,有时需要繁育员一头一头去寻找发情的母牛;现在,各种问题、数据,瞧瞧手机就全知晓了。繁育员的工作效率原来提高了大约10倍。”

伊利长期以来与宁夏始终保持密切合作,签订《共同创建千亿级奶产业集群战略合作框架协议》,启动建设千亿级奶产业集群

“三基地三中心”项目,对提升宁夏牛奶产业链核心竞争力,引领宁夏牛奶产业高质量发展发挥了重要推动作用。宁夏伊利在2021年实现了年营业收入突破100亿元,年产量突破100万吨,成为全球首家年度产量及综合营收实现“双百突破”的单体液态奶生产基地。

“伊利自入驻宁夏以来,持续带动和提升全区奶产业链社会效益和经济效益。”伊利集团执行总裁刘春喜表示,未来伊利将充分发挥品牌、技术、市场等方面优势,进一步带动全产业链协同发展。

“伊利率先进入宁夏以来,持续带动和提升全区奶产业链社会效益和经济效益。”伊利集团执行总裁刘春喜表示,未来伊利将充分发挥品牌、技术、市场等方面优势,进一步带动全产业链协同发展。



扫码观看新闻视频

6月20日,宁夏日报报业集团“美丽新宁夏 黄河千里行”采访小分队来到宁夏伊利乳业有限责任公司。在生产车间灌装机前,记者看到操作员范利飞在仔细检查并养护设备,清洗、灭菌,确保牛奶从待装罐到灌装完成的全过程处于无菌环境。

范利飞启动吹瓶机,一个个平整的PET瓶胚变成了圆柱体的瓶子,通过传递星轮到灌装区域进行牛奶灌注、封装。他取出30瓶检测扭力、30瓶检测内压、30瓶检测气密性,所有指标完全合格。完成这些准备工作,灌装机以每分钟近千瓶的速度完成牛奶灌装,一瓶瓶牛奶飞快地在他面前掠过。随后,牛奶瓶“排队”经过喷码机打码。这意味着,这批牛奶即